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                                                                                                                    No. 062 
 

Según estudio contratado por la Secretaría Distrital de Planeación 
SÓLO UNA TERCERA PARTE DE LA CIUDADANÍA EN BOGOTÁ 

DESAPRUEBA EL MATRIMONIO ENTRE PAREJAS DEL MISMO SEXO 
 

• La Administración Distrital presenta cifras oficiales sobre las ideas que bogotanos y bogotanas 
tienen acerca de lesbianas, gays, bisexuales y tansgeneristas. 

 
 
Bogotá D.C., 11 de noviembre de  2010   De acuerdo con el estudio de representaciones sociales 
realizado por la firma Econometría S.A. y contratado por la Secretaría Distrital de Planeación, sólo una 
tercera parte de la ciudadanía en Bogotá cree que se le debería prohibir el matrimonio a parejas del 
mismo sexo,  y una cuarta parte considera que se les debería prohibir que hagan parte de las fuerzas 
militares y que enseñen como profesores o maestras.  
 
El estudio, que revela las ideas que los bogotanos y las bogotanas tienen sobre las personas de los 
sectores LGBT,  se realizó durante el primer trimestre del año a través de encuesta telefónica, a 1200 
personas seleccionadas de forma completamente aleatoria del directorio telefónico de la ciudad. Las 
llamadas se realizaron a hogares de 19 localidades.  
 
En la encuesta se preguntó a los bogotanos y bogotanas si a lesbianas, gays, bisexuales  y 
transgeneristas se les debería prohibir la realización de ocho actividades. Frente a esto se encontró que 
cuando se considera que algo se debe prohibir, debe hacerse con todos y todas las personas de los 
sectores LGBT de manera similar, siendo levemente mayor para las personas transgeneristas en 
algunos casos.  
 
La mayor parte de los encuestados  cree que se les debe prohibir que se besen en público, que vayan a 
las iglesias a practicar su fe religiosa es lo último que se piensa en prohibir, aunque presenta en 
promedio una proporción del 15% de los encuestados. 
 

CONSIDERACIONES SOBRE PERSONAS DE LOS SECTORES LGBT 
 

Total 
(heterosexuales 

y "otra") 

Total 
(heterosexuales 

y "otra") 

Total 
(heterosexuales 

y "otra") 

Total 
(heterosexuales 

y "otra") 
Lesbiana Gay Bisexual Transgenerista 

Pregunta Opciones de respuesta 

(1.70) (1.72) (1.83) (1.82) 
25.93  27.77  27.61  31.63  Que enseñen como profesoras o 

maestras (1.92) (1.94) (1.95) (2.01) 
19.81  21.81  21.65  23.73  Que ejerzan liderazgo (en el trabajo, 

en la comunidad) (1.76) (1.83) (1.81) (1.86) 
Se les debería 

prohibir a  

Que hagan parte de las fuerzas 
militares 24.87  26.52  24.03  26.82  
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Los derechos de personas LGBT dependen de los imaginarios sociales 
 
En la investigación se encontró que dependiendo de las explicaciones que se dan a la homosexualidad, 
bisexualidad o transgenerismo se tiene una posición más permisiva o restrictiva con estos sectores 
poblacionales.  
 
Por ejemplo, quienes creen que las lesbianas son así porque tuvieron experiencias traumáticas en su 
infancia, o porque les faltó algo o por algún rasgo de su personalidad son quienes tienen mayor 
probabilidad de prohibirles algo (88.4%, 87.8% y 84.5% respectivamente. Por el contrario, los porcentajes 
de prohibición son menores para quienes creen que las lesbianas son así porque nacieron así (61.6), o 
porque tomaron la decisión (68.1%).  
 
Carolina Giraldo, directora de Diversidad Sexual de la SDP, afirma al respecto que “las ideas e imágenes 
que se tienen de las personas de los sectores LGBT condicionan el ejercicio de sus derechos y legitiman 
su vulneración, pues se apartan de los derechos y se autoriza la discriminación vía explicaciones 
morales”. 
 
Resultado de la investigación se construyeron modelos explicativos para la discriminación a 
partir de las representaciones sociales. De acuerdo con este modelo probabilístico, tener un 
nivel educativo alto, reduce la discriminación en 22% frente a las personas con menores niveles 
educativos alcanzados. Se observa que 10 años más de edad aumentan en un 4%  la 
probabilidad de que la ciudadanía crea que las personas  de los sectores LGBT deben ocultar 
quiénes son y buscar ser distintas. 
 
“La fuerte relación entre representaciones sociales negativas y discriminación es un indicio de 
que ésta se basa en ideas y concepciones que se han generado en torno a las personas de los 
sectores LGBT sin necesariamente tener un fundamento real y que pueden pesar más que las 
mismas características personales de la gente”, resaltó la funcionaria. 
 
De hecho, en el estudio, de los ciudadanos y las ciudadanas que perciben a las personas de 
los sectores LGBT como un riesgo, sólo el 50% ha hablado con ellas en algún momento. 
 
 
 
 
Especificaciones de la encuesta 
 
 

• Distribución de llamadas por localidades 
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• En las encuestas realizadas, la proporción de mujeres (53.8%) es un poco mayor que la de hombres 
(46.2%); la mayoría se encuentra dentro de los 27 y 59 años (64.7%), seguido de los y las más jóvenes 
con en 24.9% (18 a 25 años). Una quinta parte de la muestra pertenece a los estratos socio-económicos 
más altos (4, 5 y 6) y más del 90% de las personas cuentan con una educación media o superior. 

 
 
 

ESTRATO SOCIO-ECONÓMICO 
Estrato % 

1 y 2 
37.2 

3 
44.7 

4, 5 y 6 
18.1 

Fuente: Econometría Consultores 
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MÁXIMO NIVEL DE ESCOLARIDAD ALCANZADO 
  

Escolaridad % 

Primaria 9.1 

Bachillerato 44.3 

Profesional 39.9 

Postgrado 6.7 

Ninguno 0.1 

 


